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Olbrenner

Welche der genannten Aufgaben erflllt [
das Steuergerét (Brennerrelais) des Ol- [
brenners nicht? O
1. Das Ein- und Ausschalten des Brenners

in Abhangigkeit vom Wert der Regel- 5.

groike
2. Die Freigabe der Olzufuhr 0
3. Das Ziinden und Abschalten der Flam-0
me |
4. Die Flammenuberwachung O
5. Das Einschalten bei Stérung O

Welche Angabe Uber die Vorteile der 6.

Olvorwarmung ist nicht richtig?

Durch Olvorwarmung erreicht man

1. stabiles Brennverhalten O

2. daR das eingestellte Luft/Ol-Verhaltnis O
konstant bleibt O

3. dass der Luftiberschuss erhdht werderi]
muss d

4. dass die Verbrennungsqualitat steigt

5

. dass sich der Wirkungsgrad erhéht 7.

Fur einen Brennwertkessel ist der

Brennstoff Erdgas vorteilhafter als der

Brennstoff Heizdl EL. O

Welcher Grund trifft nicht zu? O

1. Der Unterschied zwischen dem Brenn-
wert H, und dem Heizwert Klist bei O
Erdgas grof3er als bei Heizol EL

2. Erdgas hat einen hoheren Wasserstoff{]
gehalt als Heizol EL

3. Bei der Verbrennung féllt demzufolge O
mehr Wasserdampf an

[

. Die Taupunkttemperatur liegt bei Erd-
gas 10 K Uber der von Heizdl EL

O
Fir ein Fertighaus soll ein Olbrenner
bestimmt werden. O
In Frage kommt ein
1. Zerstauberbrenner O

2. Schalenbrenner

. Die Kondensationswarme wird geringei8.

3. Zentrifugalzerstauber
4. Kombibrenner
5. Rotationsbrenner

Eine Angabe ist kein Einzelteil des OI-
brenners:

Brennraum

Brennerdiise

Brennerkopf

Ziundtransformator

Ventilator
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Im Regelschaltvorgang eines zweistufi-
gen Olzerstaubungsbrenners ist eine
Stufe falsch:

1. Vorbeliftung

Vorzindung

Nachziindung

NachbelUftung
Brennstoffeinspritzung

abrwn

Welcher Funktionsablauf eines vollau-

tomatischen Olzerstaubungsbrenners ist

in der Reihenfolge bei Normalbetrieb

falsch?

1. Der Temperaturregler fordert Warme an

2. Die motorgesteuerte Luftklappe
schlief3t

3. Das Magnetventil gibt dem Ol den
Weg zur Duse frei

4. Motorgeblase und Olpumpe gehen in
Betrieb

5. Das Ol wird geziindet

Heizol soll mit hohem Wirkungsgrad

verbrennen. Eine Voraussetzung trifft

nicht zu:

1. Heiz6l muss moglichst fein verteilt
werden

2. Heizdl muss mit Verbrennungsluft ver-
mischt werden

3. Heizdl kann durch Verdampfung auf-
gespalten werden
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O 4. Heizdl kann durch Zerstaubung in fein O

ste Tropfchen gespalten werden

O 5. Heizdl verbrennt nur mit reinem Savuer O

stoff vollstandig

©

Eine Aussage Uber die Vorteile der Ol
vorwarmung im Brenner trifft nicht zu:
. Stabile Flamme

. Niedriger Wirkungsgrad

. GleichmaRiger Oldurchsatz

. Niedrigere Kesselbelastung

. Niedrigere Abgastemperatur
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0. Eine Angabe Uber eine gute Verbren
nung von Heizdl EL ist unzutreffend:

1. Hoher CQ-Gehalt

. GrolRes Abgasvolumen

. Kleinen Luftiiberschuss

. Geringer rauchgasseitiger Widerstand
. Richtig gewahlte Dise
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1. Wie hoch ist die ungefahre Ziindtempe
ratur von Heizol EL?

. 640°C

. 650°C

. 540°C

. 510°C

. 360°C
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Das mechanische Zerstauben des Heiz
Oles in Tropfchen oder Nebelform kann
durch ein genanntes Systemnicht erfol-

gen:

1. Rotation

Ultraschall

Injektion

Hochdruck

Unterdruck

ooood
ahwn

Einer der genannten Olbrenner ist kein
Zerstaubungsbrenner:

O 1. Hochdruck-Olzerstauber mit Nieder
druckgeblase
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2. Hochdruck-Olzerstauber mit Uber
druckgeblase

3. Zentrifugal-Zerstauber

O 4. Schalenbrenner

0 5. Vakuumbrenner

Fiur welchen Zweck werden in der
Regel Rotationsbrenner verwendet?
Zur Verbrennung von

O 1. Olen mit niedriger Viskositét

0O 2. Olen mit hoher Viskositat

0 3. vorgewarmten Olen

0 4. Erdgas

O 5. Flussiggas O
(Quelle: Heizungs- und Klimatechnik — Programmierte
Priifungsfragen)
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Fachfragen fur Gas- und Wasserinstallateu
re von Seite 28/29

1.2; 2.3; 3.5; 4.3; 5.3; 6.1; 7.4; 8.1; 9.2; 10.2;
11.5

Fachfragen fur Zentralheizungs- und Luf
tungsbauer von Seite 30/31
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